

## Дорогие жители муниципального округа Юнтолово! Милые женщины!

Сердечно поздравляем вас с праздником весны и очарования — Международным женским днем 8 марта! Этот праздник воплощает красоту и нежность, доброту и любовь, является символом весеннего возрождения живой природы.

Сегодня женщины наравне с мужчинами достигают невероятных высот в любой сфере — политике, общественной жизни, науке, бизнесе, спорте. Несут на своих хрупких плечах бремя забот о семье, окружая вниманием своих родных и близких, храня тепло домашнего очага, воспитывая детей. Вдохновляют мужчин на благородные поступки, заставляют даже самые суровые мужские сердца переполняться нежностью, восторгом и надеждой.

*Желаем вам и вашим близким здоровья, благополучия,  
душевного тепла, удачи и радости!  
Будьте всегда счастливы, любимы и красивы!*



Глава муниципального образования Юнтолово  
Светлана Гревцева



Депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга  
Александр Ходосок

## ВЕСНА И ЖЕНЩИНА ПОХОЖИ!

Первый весенний месяц — это и смена времени года, и радость пробуждения всего живого, и день весеннего равноденствия, в старину отмечавшийся многими как новый год. Сегодня главным праздником марта для нас, безусловно, является Международный женский день, учрежденный в конце XIX — начале XX века, как символ борьбы женщин за равные права с мужчинами. Весенние праздники в честь женщин — очень древняя традиция, известная во многих культурах. Сегодня мы вспомним самые яркие из них.

В древнегреческой мифологии широко почиталась богиня весны, роста и счастья Персефона, дочь бога-громовержца Зевса и Деметры, богини-покровительницы земледелия. Персефона была супругой Аида — верховного бога подземного царства мертвых, который ее похитил и унес в свое царство. Миф о Пер-

сефоне — это аллегория смены времен года и движения солнца. Когда богиня находилась в этом мире, в нем царили тепло и изобилие, а когда спускалась в мир подземный, на земле становилось пусто и холодно. Праздники в честь Персефоны устраивались каждую весну.

Богине утренней зари и весны Эостре, или Остаре, поклонялись многие германские племена. Ее имя произошло от древнего слова «eastre», означающего «весна». Богиня, символизирующая начало весны и внутреннюю зрелость. Христианская Пасха (англ. Easter) на самом деле получила свое название в честь праздника, посвященного Эостре, во время которого богине плодородия приносили крашеные яйца и сладости.

Имя богини любви Инанны (Иштар) известно с самых древних летописных времен. По одной версии — дочь бога Неба Ану, а по дру-

гой — дочь бога Луны Нанны (Сина) и богини Нинлиль. Согласно шумерской легенде, Инанна полюбила обычного смертного. Ее любовь была настолько велика, что она согласилась вместо него пойти в загробный мир, и пока



В образах древних богинь переплелись все черты, которые и сейчас почитаются в женщине — красота, мудрость, нежность, способность любить и жертвовать собой, вдохновлять и давать силу, делать всех вокруг счастливыми и созидать.

она находилась там, природа на это время умирала, а с возвращением Инанны на землю — оживала. Празднования в честь возвращения Инанны проходили каждую весну, и были залогом хорошего урожая и всеобщего процветания.

Богиня славян Лада почиталась как прародительница большинства славянских богов и богинь. Ей были под-

властны все стихии. Лада может и ветрам приказывать, и огонь ей подчинится, и вода потечет, куда требуется, а Мать сыра земля всегда поможет в ответ на ее зов. Считается, что Лада приносит в мир счастье, созидание и светлое состояние души. Она способна воскрешать все умершее и восстанавливать все разрушенное. День Лады отмечался у славян 23 марта.

Славянская богиня Весны Леля вечно юная, молодая, красивая, жизнерадостная и прекрасная. Леля добра, весела и игрива. Она могущественна по-особому — ее сила в том, чтобы пробуждать спящие растения, животных, пространство, время, людей — весь Мир. Там, где



## Праздник

Начало на стр. 1

появляется Леля, начинают расцветать деревья, цветы и травы и петь вешние птицы. Девичий праздник в честь Лели — ляльник — проходил 22 апреля.

Женский день в Древнем Риме отмечался 1 марта. Он был посвящен богине Юноне — покровительнице брака,

семейных устоев, замужних женщин и материнства. Юнону призывали при заключении браков, ей приносили благодарственные жертвы после родов, а приближавшиеся к ее храму беременные женщины не должны были иметь на себе узлов, как затрудняющих роды символов.

Финскую богиню весны зовут Пяйви. Особенно она почитается у жителей севера

страны. А ее священным животным традиционно считается северный олень. Богиня повелевает силой Солнца, дающей растениям силу для роста и обеспечивающей выживание человечества. Именно Пяйви прогоняет холод и возвращает ясность ума тем, кто потерял себя во время зимней тьмы.

Бранвен — богиня любви и красоты, одна из пяти богинь

острова Авалон из мифологии древних кельтов. Прекрасная Дева — покровительница весны, дарующая независимость и вдохновение. Ее имя означает «белая ворона». Бранвен освобождает от уз брака обманутых жен и благословляет их на новую любовь. Она — олицетворение жизненной силы и свободы.

Не правда ли, в образах древних богинь переплелись

все черты, которые и сейчас почитаются в женщине — красота, мудрость, нежность, способность любить и жертвовать собой, вдохновлять и давать силу, делать всех вокруг счастливыми и создавать. Конечно, это далеко не полный перечень древних богинь, доказывающий, что женственность, весна и красота — веками связанные понятия.

## ТАНЦАМ ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ

Это доказывают участники танцевальной студии «ГАЛАКЛАСС». Главное — желание, а место, где можно реализовать свои хореографические способности, в нашем округе есть.

Вот уже почти десять лет в социально-досуговом отделении для граждан пожилого возраста на ул. Шаврова, д. 4 работает студия танцев. Первые занятия в ней прошли еще летом 2013 года. Тогда на них пришло всего пять человек, но постепенно коллектив увеличивался, и сейчас занятия регулярно посещают почти полсотни поклонников Терпсихоры (муза танца). А всего за это время через «Галаккласс» прошло около четырехсот человек. Студия регулярно принимает участие в районных, городских и областных хореографических конкурсах и занимает на них призовые места. Хотя изначально специальной цели где-то выступать не было.

— Собирались просто заниматься танцами для себя, — говорит руководитель студии Галина Шолотова. — Постепенно развивались. Попросили в одном месте выступить, потом в другом. Добились успеха. Но выступления все равно для нас не главное. Людям прежде всего нравится именно заниматься, отрабатывать движения, узнавать что-то новое. Нравится царящая здесь атмосфера. Кто-то хочет просто интересно провести время. Дома скучно, дети выросли. А бывает, что человек занят, но все равно выкраивает время и приходит на занятия. Кто-то давно хотел заниматься, но не было такой возможности, другие просто хотят попробовать что-то новое. Люди здесь чувствуют себя занятыми, востребованными. Они находятся в социуме, в коллек-

тиве. Кстати, сама Галина Павловна начала заниматься танцами только в сорок лет. Посещала разные студии, потом закончила специальные курсы и стала преподавать. При этом она продолжает работать врачом в одной из городских больниц. Как говорится, исторически так сложилось, что коллектив чисто женский. Но это никак не сказывается на разнообразии репертуара. Начали с восточного танца, потом был степ, затем твист, бальные танцы, русские народные... Сейчас в репертуаре студии более двадцати номеров.

— У меня с детства была мечта — научиться танцевать, — рассказывает Ирина Зеленая. — Но не сложилось. И вот, выйдя на пенсию, захотелось чем-то заняться. Вначале стала посещать группу тех, кто увлекается путешествиями, и там мне рассказали об этой студии. Пришла, начала здесь заниматься, и сразу очень понравилось. Так воплотилась моя детская мечта. Родные поддержали. Муж увидел, как у меня глаза горят, когда прихожу с репетиций, и сказал: «Иди занимайся. Это твое!» Мы тут не только танцуем, но и вместе отмечаем праздники, помогаем друг другу в каких-то сложных жизненных ситуациях. Это хороший, дружный, отзывчивый коллектив. Все мы разные, но находим общие точки соприкосновения.

— Наше общение не замыкается в пределах студии, — соглашается с ней Вера Кравченко. — Бывает, дети не сразу понимают, а потом сами приезжают на концерты. Я называю



Я называю это «дом пионеров для пенсионеров». Мы сами ездим на выступления, сами шьем костюмы.

это «дом пионеров для пенсионеров». Мы сами ездим на выступления, сами шьем костюмы.

Здесь действительно никогда не отказываются от предложения выступить. Студия участвует в уличных гуляниях на Масленицу, в День Победы и в других праздниках, регулярно выступает и в социально-досуговом центре (ул. Шаврова, д. 4). Прийти заниматься в студию может любой желающий. Никаких ограничений нет. Главное — иметь желание. Хочешь заниматься — занимайся. Практически все здесь начинают с нуля. А дальше все зависит от способностей. Но даже если их нет — это вовсе не значит, что придется прекратить танцевать. В студии есть две группы. Одна для начинающих, а вторая для тех, кто уже проявил себя. Так что каждый может найти тот вариант, который его устраивает. Можно оставаться в первой группе сколько угодно, можно перейти во вторую, а можно заниматься и там, и там. В результате у людей заполнен досуг, появляется новая мотивация к активной жизни. Здесь уверены, что танцами можно не только улучшить, но и даже продлить жизнь.

— Это не просто развлечение, не просто хорошая нагрузка для ног, но и великолепная гимнастика для моз-



га, — уверена Надежда Игольницкая. — Нужно слушать музыку, нужно знать движения рук и ног, нужно знать, куда повернуть голову. Необходимо скоординировать все движения, вложиться душой в музыку и танец. Иногда мозг просто кипит. Это отличная нагрузка для него в плане предотвращения развития деменции и других возрастных заболеваний.

Узнать подробнее и записаться в танцевальную студию «Галаккласс» можно по телефонам:  
409-76-09  
+7 (952) 269-07-92

Максим Кончаров





## Уважаемые жители муниципального образования Юнтолово!

Примите самые сердечные поздравления с Днем защитника Отечества! 23 февраля — праздник мужества, силы духа, доблести, чести! Он прочно вошел в нашу жизнь как символ патриотизма, благородства и отваги, неразрывной связи поколений, преемственности традиций. Мы поздравляем солдат и офицеров, доблестно несущих ратную службу и защищающих нашу страну от украинских нацистов и милитаристов. Слова поздравления звучат сегодня в адрес мобилизованных граждан, а также в адрес воинов, пребывающих в запасе, готовых при первой необходимости встать в боевой строй.

**Особая признательность — ветеранам Вооруженных Сил!**  
**От всей души желаем всем военнослужащим, ветеранам крепкого здоровья и бодрости духа!**  
**Пусть мир и добро царят в ваших семьях, пусть военные тревоги будут только учебными!**  
**С праздником!**

Глава муниципального образования Юнтолово  
Светлана Гревцева

Депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга  
Александр Ходосок

## ИЗОБРЕТЕНИЕ, СПАСШЕЕ ТЫСЯЧИ ЖИЗНЕЙ

Названия многих улиц Приморского района связаны с развитием отечественной авиации. Сегодня мы немного расскажем об улице нашего округа — Парашютной. Улица получила свое название в 1974 году в честь важного изобретения — парашюта. Ее название неразрывно связано с именем русского и советского изобретателя Глеба Евгеньевича Котельникова, который и изобрел устройство, позволяющее сохранять жизни авиаторов — авиационный ранцевый парашют. Аллея Котельникова находится между Серебристым бульваром и Коломяжским проспектом.

Глеб Котельников родился 30 января 1872 года в Санкт-Петербурге. Его отец был преподавателем механики и высшей математики. Глеб Котельников был талантливым ребенком, с детства пел, играл на скрипке, мастерил разные игрушки и технические изделия, увлекался театром, фотографией. Глеб даже собирался поступать в консерваторию, но умер его отец, и учиться стало не на что. Единственным выходом была военная карьера.

После окончания Киевского военного училища Глеба Котельникова направили в артиллерию офицером-наблюдателем. На службе он узнал, как устроены аэростат и средства эвакуации с него. Через три года будущий конструктор подал в отставку, работал на разных государственных должностях. Потом, уступив давней страсти, стал театральным актером.

С 8 сентября по 1 октября 1910 года в Санкт-Петербурге, на Комендантском аэродроме, проходил грандиозный Всероссийский праздник воздухоплавания,

который считается одним из первых авиашоу в мире. Друг Глеба Котельникова, пионер русской авиации Лев Мациевич, участвовал в показательных выступлениях, демонстрировал летное мастерство, а также поднимал в воздух многих известных в России людей. Пассажирами аэроплана «Фарман» стали премьер-министр П. А. Столыпин, известный атлет И. Заикин, профессор К. Боклевский, адмирал Н. Яковлев, председатель Государственной Думы А. И. Гучков и многие другие знаменитости.

24 сентября около шести часов вечера было объявлено, что капитан Мациевич идет на побитие рекорда высоты полета. Повесив на грудь барограф (прибор, записывающий высоту), пилот сел в свой аэроплан «Фарман» и взлетел, когда он набрал высоту около 400 метров, раздался оглушительный треск. На глазах зрителей аэроплан буквально развалился на части и рухнул на землю — лопнула проволочная диагональная растяжка перед мотором, которая попала в винт. Авиатор погиб.

Произошедшее потрясло Глеба Котельникова. Дома, в театре, на улице он думал над средством спасения летчиков. Главный его вывод — парашют должен находиться на самом авиаторе. Как-то в артистическую уборную, где артисты готовились к выходу на сцену, вошла артистка, достала из дамской сумочки небольшой шелковый комочек. Когда она развернула его, это оказалась внушительных размеров косынка. Котельников рассчитал, что 50 квадратных метров этой ткани вполне достаточно для безопасного спуска человека весом в 80 килограммов.

Само же слово «парашют» образовано от двух корней: греческого *para*, то есть «против», и французского *chute*, то есть «падать». Именно Глеб Котельников придумал, как соединить парашют с подвесной системой и все это упаковать в единый ранец, который люди просто могут взять с собой в кабину аэроплана. Кроме того, им была также придумана специальная пружина, которая устанавливалась на дно ранца и при раскрытии кла-

панов рюкзака выкидывала парашют.

Для экспериментов Глеб Котельников использовал специальный манекен, который в шутку назвал Иван Иванычем. Модель была испытана в Нижнем Новгороде, манекен сбрасывали с воздушного змея. Выяснилось, что устройство срабатывало четко — Иван Иваныч спустился на землю абсолютно невредимым.

Котельников просил у военных властей субсидии для изготовления парашюта и проведения испытаний. Но на специально созванном заседании ему в поддержке отказали с формулировкой: «Докладчика поощрить, но изобретение отклонить из-за явной безграмотности автора».

Но были и те, кто по достоинству оценили изобретение Котельникова. В начале января 1912 года конструктор получил письмо от петербургской фирмы «Товарищество В. А. Ломач и К», которая приглашала его «пожаловать для переговоров». Фирма бралась изготовить ранцевый парашют в короткие сроки, а ее глава Вильгельм Ломач готов был уладить все преграды в Главном инженерном управлении.

Вечером 6 июня 1912 года под Гатчиной прошли очередные успешные испытания изобретения. Но Главное инженерное управление русской армии все равно не приняло его в производ-



Глеб Котельников со своим изобретением

ство. Главкомандующий Российскими воздушными силами великий князь Александр Михайлович на ходатайстве о введении парашютов Котельникова как обязательного снаряжения летчиков отвечал так: «Парашюты в авиации — вообще вещь вредная, так как летчики при малейшей опасности, грозящей им со стороны неприятеля, будут спасаться на парашютах, предоставляя самолеты гибели. Машины дороже людей. Мы ввозим машины из-за границы, поэтому их следует беречь. А люди найдутся, не те, так другие!».

Медленно, но верно изобретение обрело признание. 5 января 1913 года

Продолжение на стр. 4



МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ  
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ЮНТОЛОВО  
АДРЕС: Санкт-Петербург, ул. Шаврова, д. 5, корп. 1

НАШ САЙТ:  
[untolovo.org](http://untolovo.org)

ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА:  
[mo69@mail.ru](mailto:mo69@mail.ru)

ПРИЕМНАЯ: 307-29-76  
ОТДЕЛ БЛАГОУСТРОЙСТВА И ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ: 307-27-53  
ОТДЕЛ МОЛОДЕЖНОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ: 307-58-59  
ОТДЕЛ ОПЕКИ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА: 307-58-68

МЫ В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ:  
[www.vk.com/mountolovo](http://www.vk.com/mountolovo)

[https://t.me/mo\\_untolovo](https://t.me/mo_untolovo)



## Наша история

**ИЗОБРЕТЕНИЕ, СПАСШЕЕ ТЫСЯЧИ ЖИЗНЕЙ**

Начало на стр. 3

студент Петербургской консерватории Владимир Оссовский впервые прыгнул с ним в Руане с 60-метровой отметки моста, перекинутого через Сену. Парашют сработал блестяще, однако на позицию российских властей это не повлияло. Все изменила Первая мировая война. После революции советское руководство поручило Котельникову изготовить для экипажей самолетов-гигантов «Илья Муромец» 70 комплектов парашютов. Правда, они так и не были использованы. Авиаторы боялись того, как парашют будет вести себя в воздухе, разбивались, но с парашютом не прыгали.

Котельников же упорно занимался усовершенствованием своего изобретения. Даже создал грузовой парашют РК-4 с куполом диаметром 12 метров, на котором можно было опускать груз массой до 300 кг. В 1926 году российский конструктор передал все

свои изобретения Советскому правительству.

Психологический барьер, связанный с использованием парашютов, смог преодолеть в 1927 году знаменитый летчик-испытатель Михаил Громов. Его самолет потерял управление, и он — первым! — выпрыгнул с парашютом, что спасло ему жизнь. После этого случая летчики начали активно применять парашюты для спасения жизни. Вскоре парашютистов начали использовать в качестве боевой силы.

Первое боевое десантирование состоялось 2 августа 1930 года под Воронежем. Михаил Громов дважды поднимался в воздух и сбрасывал на поле красноармейцев.

Эксперимент был признан удачным, а 2 августа стало праздником воздушно-десантных войск. Впоследствии парашюты активно применялись и во время Второй мировой войны, и никто уже не ставил под сомнение ценность этого изобретения.

Глеб Котельников умер в 1944 году. Он похоронен на Новодевичьем кладбище, на его могиле установлен памятник с надписью: «Основатель авиационного парашютизма Котельников Глеб Евгеньевич». Могила конструктора и по сей день — место паломничества парашютистов, которые привязывают к деревьям возле места захоронения ленточки для затяжки парашютов.

В 1927 году самолет знаменитого летчика-испытателя Михаила Громова потерял управление, и он — первым! — выпрыгнул с парашютом, что спасло ему жизнь. После этого случая летчики начали активно применять парашюты.



Лев Мацевич на Фармане-4 с известным борцом Иваном Заикиным

## Здоровье

**С ЗАБОТОЙ О ЗДОРОВЬЕ**

С приходом весны многие отмечают приподнятое настроение и прилив энергии. Почему так происходит? Все просто: длительность светового дня увеличивается, небо проясняется — и мы получаем гораздо больше ультрафиолета, а он, в свою очередь, стимулирует выработку в головном мозге двух важнейших нейромедиаторов, так называемых «гормонов счастья» — серотонина и дофамина. Но, к сожалению, хорошее настроение — это далеко не единственный спутник весны. Рассказать о «весеннем коварстве» нашим читателям мы попросили врача-терапевта Отделения медицинской профилактики ГБУЗ ГП № 114 ПО № 115 Лору Олеговну Жбанову.

«Приход весны славится нестабильной и переменчивой погодой, обманчивым теплом, из-за чего легко можно простудиться и заболеть. Рецепт здоровья прост — нужно одеваться по погоде, — напоминает Лора Олеговна. — Проявляются и аллергические риниты. В марте, когда начинает таять снег в нашем регионе, это, прежде всего, реакции на пыль, грязь и соль с городских дорог. В апреле добавляется реакция на цветение и пыльцу растений. Раннецветущие деревья и кустарники в нашем регионе — это береза, ольха, ясень, орешник. Эффективным решением является прием антигистаминных средств в качестве профилактики аллергических реакций на цветение деревьев. Помогает промывание носа

морской водой и соблюдение гипоаллергенной диеты».

Общеизвестно, что весной обостряются невротические состояния. Чтобы помочь себе в этот мятежный период, врач советует соблюдать режим труда и отдыха, ежедневно гулять на свежем воздухе (не менее 5000–8000 шагов в день), практиковать саморасслабление, дарить себе приятные эмоции. При невозможности подолгу гулять — делать упражнения дома, регулярно проветривать жилые помещения. Физические нагрузки, как известно, способствуют выработке серотонина, о котором мы писали выше, и способны значительно снизить уровень стрессовой и эмоциональной нагрузки.

Самым распространенным недугом весны называ-

ют весенний авитаминоз. По словам Лоры Олеговны, у здорового человека, который потребляет достаточное количество растительной пищи — главного источника витаминов — авитаминоз развиваться не может. В тех же замороженных овощах и фруктах содержание полезных веществ не ниже, а иногда и выше, чем в свежих. Но на всякий случай врач напомнила, что ВОЗ рекомендует взрослому человеку съедать в день минимум 400 граммов овощей и фруктов, а наш Минздрав — 600 граммов. И лучше, чтобы овощи и фрукты в рационе были разных цветов (условно: яблоко, свекла, банан, баклажан, шпинат) — так вы получите максимум пользы.

«Рациональное питание поможет предотвратить

и другую весеннюю беду — обострение заболеваний желудочно-кишечного тракта (гастрита, язвенной болезни)», — говорит Лора Олеговна. Тем, кто в группе риска, врач напоминает, что принимать пищу необходимо регулярно, не менее четырех раз в день, с промежутками не более четырех часов.

Нужно подумать и о питьевом режиме. Лора Олеговна советует выпивать не менее 1,5 литров воды в день. Тем, кто в группе риска, необходимо особенно тщательно следовать предписанной диете и режиму, следить за здоровьем.

Эти же советы помогут и людям, борющимся с лишним весом.

Сложнее всего весной, конечно же, приходится женщинам. И все из-за стремления подготовиться к лету, сбросить набранные за зиму килограммы. Тут, конечно, идеальным решением было бы внимательнее следить за своим весом круглый год, но, как понимаете, это получается далеко не у всех. Холодная погода, гололед, сильные ветры — все это совсем не способствует



долгим прогулкам в зимний период, зато влияет на резкое снижение двигательной активности. И набранные килограммы сбрасываться будут с трудом. Лора Олеговна советует дамам снижать вес, следуя разумным принципам здорового сбалансированного питания и увеличения двигательной активности.

А вообще доктор Жбанова рекомендует всем ранней весной сделать две вещи. Во-первых, пройти диспансеризацию. Это поможет выявить нарушения в работе организма и своевременно начать лечение при обнаружении проблем. Во-вторых, особенно это касается любителей загородного отдыха, до середины мая (а лучше до конца марта!) сделать прививку от клещевого энцефалита. Так вы будете действительно готовы встретить лето.



## ПЛАНЫ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ ТЕРРИТОРИЙ МО ЮНТОЛОВО НА 2023 ГОД

Благоустройство и озеленение дворовых территорий является важнейшей сферой деятельности муниципального образования МО Юнтолово. Выполнение комплекса мероприятий по благоустройству внутриквартальных территорий способствует значительному улучшению внешнего облика округа и создает более комфортные условия для проживания. На достижение именно этих целей направлена работа нашего муниципального образования МО Юнтолово.

Агротехнический период выполнения работ по благоустройству — с 15 апреля 2023 года до 15 октября 2023 года, за этот период планируется выполнение следующих работ:

### ЗАМЕНА АСФАЛЬТОВОГО ПОКРЫТИЯ ВНУТРИКВАРТАЛЬНЫХ ПРОЕЗДОВ ПО АДРЕСАМ:

- ▶ пр. Авиаконструкторов, д. 38, корп. 2;
- ▶ ул. Долгоозерная, д. 8;
- ▶ ул. Долгоозерная, д. 31, корп. 1;
- ▶ пр. Комендантский, д. 32, корп. 1;
- ▶ ул. Планерная, д. 67, корп. 1;
- ▶ ул. Шаврова, д. 4.



### РЕКОНСТРУКЦИЯ ДЕТСКИХ ПЛОЩАДОК С ЗАМЕНОЙ ОБОРУДОВАНИЯ И РЕЗИНОВОГО ПОКРЫТИЯ ПО АДРЕСАМ:

- ▶ пр. Авиаконструкторов, д. 17, корп. 1;
- ▶ пр. Комендантский, д. 32, корп. 1.



### ЗАМЕНА АСФАЛЬТОВОГО ПОКРЫТИЯ ТРОТУАРОВ ПО АДРЕСАМ:

- ▶ пр. Авиаконструкторов, д. 21, корп. 4;
- ▶ ул. Глухарская, д. 3, корп. 1;
- ▶ ул. Долгоозерная, д. 8;
- ▶ пр. Комендантский, д. 32, корп. 1;
- ▶ пр. Комендантский, д. 33, корп. 2;
- ▶ пр. Королева, д. 42, корп. 1;
- ▶ пр. Королева, д. 48, корп. 1;
- ▶ ул. Планерная, д. 67, корп. 1;
- ▶ ул. Шаврова, д. 4.



### УХОД ЗА ЭЛЕМЕНТАМИ ОЗЕЛЕНЕНИЯ ПО АДРЕСАМ:

- ▶ ул. Долгоозерная, д. 31;
- ▶ ул. Долгоозерная, д. 37, корп. 2;
- ▶ пр. Комендантский, д. 27, корп. 1;
- ▶ пр. Комендантский, д. 32, корп. 1;
- ▶ пр. Комендантский, д. 35, корп. 1;
- ▶ пр. Комендантский, д. 40, корп. 2;
- ▶ ул. Королева, д. 46, корп. 3;
- ▶ пр. Авиаконструкторов, д. 14, корп. 3;
- ▶ пр. Авиаконструкторов, д. 17, корп. 1;
- ▶ пр. Авиаконструкторов, д. 18, корп. 1;
- ▶ пр. Авиаконструкторов, д. 32;
- ▶ пр. Авиаконструкторов, д. 39, корп. 1;
- ▶ пр. Авиаконструкторов, д. 45, корп. 1;
- ▶ ул. Планерная, д. 41, корп. 2;
- ▶ ул. Планерная, д. 43, корп. 1;
- ▶ ул. Планерная, д. 67, корп. 2;
- ▶ ул. Планерная, д. 71, корп. 1;
- ▶ ул. Шаврова, д. 5, корп. 2;
- ▶ пр. Шуваловский, д. 53, корп. 1.



### ПЛАНИРУЕТСЯ ВЫПОЛНЕНИЕ СЛЕДУЮЩИХ РАБОТ:

- ▶ Ямочный ремонт асфальтового покрытия на всей территории муниципального образования Юнтолово **1 960 м²**
- ▶ Обследование и ремонт детского игрового, спортивного оборудования и малых архитектурных форм, находящихся на балансе Местной Администрации МО Юнтолово **510 ед.**
- ▶ Содержание и уборка территорий зеленых насаждений общего пользования местного значения **20,33 га**
- ▶ Вырубка сухостойных и аварийных деревьев в соответствии с порубочными билетами, выданными Комитетом по благоустройству Санкт-Петербурга **100,0 м³**
- ▶ Ремонт и окраска газонных ограждений, находящихся на балансе Местной Администрации МО Юнтолово **11 300 м²**

## ГРАФФИТИ НА НАШИХ УЛИЦАХ И ДЕТСКИХ ПЛОЩАДКАХ — ХУЛИГАНСТВО И ВАНДАЛИЗМ!

Здравствуйтесь! Меня зовут Юрий Жуков, мне 37 лет, а моей маленькой дочке Софии два года. Мы обожаем детские площадки в нашем муниципальном образовании Юнтолово (тут вы подумаете, для чего я начал биографичный рассказ — я просто повествую издалека). Так вот, я и дочь моя, София, любим, нет, мы просто в восторге от новых детских площадок! Горки — все разной ширины, вышины и крутизны, качели, карусели — хочется каждый раз повторять восхищенно: «В моем детстве такого не было!». Но раньше не было поверх этого всего детского многообразия безобразных и хаотичных надписей (по крайней мере, я не помню), портящих вид и вдобавок — настроение родителям.

Вот честно, каждый раз мой восторг хорошему благоустройству детских дворовых зон рассеивается, как только я вижу очередной рукописный «шедевр». Иногда пытаюсь его расшифровать — возможно, это какое-то важное послание нам всем, взрослым и не только. Но, как правило, сие «послание» означает, что чихать кто-то

хотел на благоустройство, старания, труд людей и радость от пользования этими детскими объектами городской инфраструктуры.

Недавний случай: пришли мы на новую площадку детскую (три дня прошло, как ее установили) на улице Авиаконструкторов, д. 39, площадка недалеко от нашего дома, можно ска-

зать, по соседству. И что я вижу — разрисована! Первая реакция — злость. Ну, как так можно! Люди старались, детки радовались, а тут раз, и испортили... На смену злости приходит мысль философская — зачем, для чего, с какой целью, о чем «кричит» автор этих надписей (параллельно очень хочется на этих авторов накричать са-

мому). Но держим себя в руках и идем дальше.

Кстати, если вам удалось застукать на месте какого-нибудь «граффитиста» (читай: хулигана), старательно рисующего буквы, символы или знаки именно на детских площадках, — смело фотографируйте на телефон, фиксируйте правонарушение. Если это несовершеннолетние дети, которых вы знаете (даже если не знаете), — требуйте разговора с родителями. Пусть они видят, чем занимаются их дети во внеурочное время. За порчу городского имущества грозит не только серьезный штраф, но и уголовная статья о вандализме. Я сейчас не при-



## Профилактика

## ГРАФФИТИ НА НАШИХ УЛИЦАХ И ДЕТСКИХ ПЛОЩАДКАХ — ХУЛИГАНСТВО И ВАНДАЛИЗМ!

Начало на стр. 5

зываю всех без исключения хватать за руку — есть много талантливых людей, которые рисуют на фасадах домов, разных городских объектах действительно красивые вещи, украшающие пространства. Это уже про искусство — стрит-арт. Таким «граффитистам» сложно, конечно, так как в Петербурге нет до сих пор четко прописанного закона — что обозначать вандализмом, а где начинается искусство, — даже когда это очевидно глазу. И то, художники-урбанисты все же стараются согласовывать свои рисунки (в Москве, например, не-

сколько лет назад ввели регламент, разрешающий творить на городских объектах при определенных условиях и правилах).

Но мы сейчас именно про уродливые, бессмысленные надписи на детских площадках, скамейках, остановках. Где совершенно ясно и понятно, что перед нами всего-навсего дурное хулиганство. И это надо пресекать (в рамках закона, разумеется), об этом надо говорить со своими детьми, в первую очередь, что так делать (рисовать на уличных объектах) запрещено. За это придется нести ответственность (за несовершеннолетних детей — родителям), что

некрасиво, неуважительно и неприлично портить чужой труд (а вместе с тем и настроение родителям и самим детям), подавать плохой пример.

Визуальная составляющая имеет очень сильный эффект на наше восприятие действительности, как следствие — дальнейшее мышление. Если лицезреть постоянно изрисованные (здесь даже можно употребить «изуродованные») площадки, жить вокруг всего этого, можно в будущем, мы тут имеем в виду наших детей, получить выросших людей, которые, как минимум, будут также разрисовывать что попало и где попало, как максимум —

еще и ломать, не ценить всего того, что вокруг для них делается, обустроивается. Я не стущаю краски, даже существует исследование такое — влияние среды на наше поведение в дальнейшем. И вот каким оно будет у наших детей — очень зависит от нас. Обозначьте лишний раз (например, своим подростком детям), почему так нельзя делать, не стесняйтесь пресекать «рисования», если это будет происходить на ваших глазах. Пусть они потом будут вспоминать, как прекрасно было в их дворе на качелях, каруселях и витиеватых горках. Безо всяких дополнительных надписей, символов и обозначений.

*Дорогие читатели! Следите за развитием этой темы в следующих выпусках нашей газеты!*

## УБИРАТЬ, НЕЛЬЗЯ ОСТАВЛЯТЬ!

### (ИЛИ ЗАМЕТКИ НАБЛЮДАТЕЛЬНОЙ МАМЫ)

Ура, грядет весна! Для меня это время года всегда долгожданное — еще чуть-чуть и дни станут ощутимо светлее, теплее, и, очень надеюсь, солнечнее.

Уже всю представляю, как буду со своим двухлетним малышом проводить больше времени на улице: мы пойдем гулять в любимые скверы и парки, уже на пару-тройку часов, будем любоваться оживлением городской природы, таянием последнего снега, и, увы, вместе с ним — лицезреть большое количество собачьих экскрементов. Знакомо? Мне — до боли!

За пару лет ежедневного прохождения прогулочных маршрутов я научилась тщательно следить за тем, чтобы колеса коляски, да и мы сами, не вляпались в разложенные буквально повсюду кучи (а после все-таки в очередной раз отмывать колеса и следы от них). Каждый раз, проходя мимо аллеи таких вот «достопримечательностей», я думаю: «Неужели владельцам собак самим приятно? Они также гуляют, по этим же дорожкам ходят, многие еще и детей берут с собой. У нас даже действует специальный закон, по которому могут оштрафовать, а кучи все равно стабильно продолжают лежать, и меньше их не становится».

Так что же делать, как с этими кучами быть? Помимо того, чтобы осторожно их обходить, можно все запотоколировать (например, сфотографировать на телефон) и обратиться в надзорные органы, которые еженедельно устраивают специальные рейды. Места выбирают, исходя из обращений жителей. В Петербурге организацией рейдов занимается Комитет по вопросам законности, правопорядка и безопасности. В официальной группе Комитета в социальных сетях ([vk.com/kvzpb\\_official](https://vk.com/kvzpb_official)) можно оставить обращение. Нарушители на основании статьи 8-1 Закона Санкт-Петербурга «Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге» получают штраф, который сейчас доходит до 5 000 рублей. Напомню, что обращение с домашними животными регламентируется Феде-

ральным законом № 498 «Об ответственном обращении с животными», который обязывает владельцев убирать за своими питомцами на улице.

А вот и его формулировка (для убедительности): ст. 13, п. 5. «При выгуле домашнего животного, за исключением собаки-проводника, сопровождающей инвалида по зрению, необходимо соблюдать следующие требования:

1) исключать возможность свободного, неконтролируемого передвижения животного при пересечении проезжей части автомобильной дороги, в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов, во дворах таких домов, на детских и спортивных площадках;

2) обеспечивать уборку продуктов жизнедеятельности животного в местах и на территориях общего пользования.

Собака среднего размера оставляет на улице около 40 килограммов экскрементов в год. Примерно столько же, сколько весит двенадцатилетний ребенок. Умножьте эту цифру на количество собак в вашем подъезде и ужаснитесь. Более того, собачьи экскременты не просто загрязняют окружающую среду, они делают ее очень опасной для нас с вами. Ни в коем случае не стоит считать (многие действительно так думают), что фекалии могут послужить хорошим удобрением почвы, — НЕТ! Собаки — хищники, и их экскременты имеют совершенно иной химический состав, нежели экскременты коров и лошадей. Собачьи отходы медленно

разлагаются и отравляют почву, что приводит к гибели растений. Также около 40% домашних животных страдают от гельминтов и других паразитов. Обнюхивая землю, собака может их подцепить и заразить членов вашей семьи. Последствия для всех могут стать весьма плачевными.

Дети, играющие в песочнице, тоже находятся в группе риска заражения паразитами через собачьи экскременты. А вы попробуйте объяснить, к примеру, полугороховалому малышу, что с земли подбирать и отправлять в рот ничего нельзя — опасно! Поэтому мне, наблюдательной маме, с приходом весны придется на прогулке быть гораздо внимательнее (хотя куда уж, казалось бы, внимательнее). Подумайте дважды (а лучше трижды), прежде чем пройтись мимо детской площадки с хвостатым. Тем более подумайте, если решите позволить сделать ему свои дела как бы незаметно, в песочек. По тем же наблюдениям: на новых детских площадках от песочниц вовсе стали отказываться по эпидемиологическим соображениям.

Однажды я не постеснялась спросить встретившихся мне на пути хозяев собак, убирают ли они за питомцами, и что вообще думают по поводу выполнения своих обязательств. Думают все очень хорошо, и даже правильно. Каждый охотно демонстрирует приготовленный пакет (без содержания), говорит, что и замечания делает нерадивым владельцам. Мне вот боязно говорить — вдруг, нарвусь на агрессию, а молодой маме с ребенком, да и всем остальным, агрессия совершенно противопоказана. Как правило, все нарушители виновато ссылаются на отсутствие пакета, мол, забыли и не во что фекалии убрать. Кто-то, конечно, возмущается сделанному замечанию, но сразу же быстро с глаз долой удаляется. И не зря. Ведь помимо законодательного фактора, есть другой, очень важный — человеческий.



**ДАВАЙТЕ  
УБИРАТЬ  
ЗА СВОИМИ  
СОБАКАМИ!**

**ЭТО ТАК ПРОСТО!**

По неофициальным наблюдениям (официальной статистики я пока не нашла) самих же владельцев собак, лишь около 40% собирают собачьи фекалии. Остальные, все по тем же неофициальным наблюдениям, отпускают собаку с поводка во время прогулки (что тоже считается административным правонарушением и влечет за собой штраф) и даже не видят, где их питомцы делают все необходимые дела.

**ЗАПОМНИТЕ, ПОЖАЛУЙСТА:  
НЕ УБИРАТЬ ЗА СОБАКОЙ —  
НЕУВАЖИТЕЛЬНО!**

В том числе и к самим себе. Давайте начнем уже проявлять уважение друг к другу, а пакет и совочек в этом очень вам помогут. Сейчас абсолютно все магазины для животных предлагают массу удобных приспособлений: от различных видов пакетов (бумажных, полиэтиленовых, биоразлагаемых и т.д.) до специальных диспенсеров для тех самых пакетов, влажных салфеток и тому подобное. А я и другие жители нашего округа будем бесконечно благодарны вам за это!

Юлия Гнатиенко



## НОВЫЕ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОГО ДВИЖЕНИЯ

До недавних пор в ПДД не было различия между электросамокатами и пешеходами, и это создавало последним немалые проблемы. С 1 марта 2023 года в России вступают в силу принятые нововведения в Правила дорожного движения. Изменения касаются не только электросамокатов, но и гироскутеров, сигвеев, моноколес. Все эти скоростные средства передвижения в поправках к ПДД теперь объединены под аббревиатурой СИМ (средства индивидуальной мобильности), к ним относятся: электросамокаты, гироскутеры, сигвеи, моноколеса.



Главный посыл новых правил — статус водителя СИМ больше не приравнивается к статусу пешехода.

### ГДЕ СТАНЕТ РАЗРЕШЕНО ЕЗДИТЬ НА ЭЛЕКТРОСАМОКАТЕ

На выделенных для велосипедов полосах. Правда, приоритет передвижения в таких местах останется у велосипедистов.

На тротуарах и пешеходных зонах — если СИМ не тяжелее 35 кг. При этом человек, управляющий электросамокатом, обязан уступать пешеходам дорогу и пропускать их.

По правой стороне или обочине проезжей части. То есть там, где дозволено держать скорость передвижения не более 60 км/ч и передвигаться на велосипеде.

Электросамокатчик, согласно нововведениям, теперь будет подчиняться сигналам светофора и регулировщикам движения, а также ориентироваться на новые дорожные знаки для СИМ.

### А ГДЕ ЕЗДА ЗАПРЕЩЕНА?

Согласно поправкам в ПДД РФ, нельзя ездить по автомагистралям, где

не предусмотрено движение на велосипеде; по пешеходным зонам, по тротуарам — если СИМ весит свыше 35 кг.

### МАКСИМАЛЬНАЯ СКОРОСТЬ ЕЗДЫ

Справа от направления движения по проезжей части — не более 60 км/ч, если на предупреждающих знаках не обозначено иное. По пешеходной зоне разрешена езда со скоростью не выше 25 км/ч.

### ОГРАНИЧЕНИЯ ПО ВОЗРАСТУ

Дети от 7 до 14 лет смогут пользоваться электросамокатами и прочими СИМ только в сопровождении взрослых.

Лицам в этом возрасте можно ездить только по велодорожкам или тротуарам (если транспорт легче 35 кг).

Самостоятельное передвижение на всех доступных для СИМ зонах разрешается с 14 лет.

### ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ ЕЗДЫ НА ЭЛЕКТРИЧЕСКОМ САМОКАТЕ

Езда на электросамокате и других СИМ разрешена только в защитном шлеме.

Все транспортные средства с двигателем, включая электросамокат, должны иметь фары, звонок или гудок для оповещения прохожих. Объ-

зательно должен быть установлен тормоз.

Запрещается пересекать проезжую часть по пешеходному переходу, не слезая с электросамоката. СИМ нужно перенести или везти руками.

Находясь в движении на электросамокате, необходимо держать руль хотя бы одной рукой.

Передвигаться на СИМе можно только одному человеку. Брать с собой пассажира теперь запрещается.

Также нельзя перевозить различные габаритные грузы, выступающие за пределы мобильного транспорта на 50 см и более.

Запрещено кататься с детьми-дошкольниками без установки специального детского сиденья или подножки.

### ЧТО ТАКОЕ ЭЛЕКТРОСАМОКАТ ПО ПДД 2023 ГОДА?

Согласно изменениям в правилах дорожного движения, электросамокат и прочие СИМ получают статус транспорта. И хотя владельцам СИМ не придется получать права и иметь при себе какие-либо документы, на них будут распространяться правила вождения, действующие на остальные виды ТС. Сотрудники ГИБДД могут оштрафовать самокатчика от 800 руб. — за нарушение ПДД до 1,5 тыс. рублей — за вождение в пьяном виде или причинение вреда здоровью по неосторожности.

## О ЗАПРЕТЕ ВЕЙПОВ

Почему хотят запретить вейпы (электронные сигареты)? Есть мнение, что они гораздо менее вредны, чем обычные сигареты. Но так ли это на самом деле?

В январе этого года ряд ответственных политиков выступили с инициативой запретить продажи вейпов в нашей стране. Это предложение сразу же поддержал Роспотребнадзор, как инициативу, направленную на «сохранение здоровья взрослого и подрастающего поколения».

Одна из причин — выявление в электронных сигаретах химических веществ, информация о наличии которых отсутствовала на этикетке. Это метаболиты растений, пар-

фюмерные компоненты, препараты против чесоточных клещей, компоненты чистящих средств и освежителей воздуха, которые попадают в организм путем вдыхания образующегося в результате генерации пара, что является угрозой причинения вреда здоровью населения. Подобные включения уже вызвали десятки смертей среди курильщиков по всему миру, не исключая и нашу страну. Да и честно заявленные ингредиенты безопасными никак не назовешь: например, пропиленгли-

коль используется в бытовой химии, а его регулярное употребление может привести к появлению аллергических реакций, хроническим заболеваниям легких и утрате обоняния. Не менее вреден и глицерин, испаряющийся в электронных сигаретах. Вдыхая его пары, человек может испытывать сухость во рту, кашель, столкнуться с воспалительным процессом в горле и легких. Соединение этих веществ образует канцерогены — формальдегид и акролеин. Природный никотин производители зачастую заменяют химическим, что несет еще большую опасность для организма. Курение вейпов с ароматизаторами в долгосрочной перспективе может привести к разрушению легких на клеточном уровне.

«Я отрицательно отношусь к вейпам. Их употребление опасно для жизни, считаю, что их необходимо запретить, — прокомментировала ситуацию врач психиатр-нарколог наркологического кабинета Приморского района СПб ГБУЗ ГНБ Светлана Борисовна Белогорцева. — Вейпы — это такой обман, ловушка. У них приятный вкус и аромат, поэтому они становятся привлекательными для детей и подростков. Обратной стороной является сильная зависимость, психологическая и физическая. Известны случаи, когда недобросовестные продавцы продавали детям вейпы, заправленные

## Профилактика

## О ЗАПРЕТЕ ВЕЙПОВ

Начало на стр. 7

никотином, и даже с наркотическими веществами».

Врач пояснила, что особенную опасность представляет то, что производители сообщают недостоверную информацию о своем составе. «Сейчас много детей-аллергиков. Отек горла может возникнуть от одного глотка пара, — говорит она. — Мне дети часто жаловались на головокружения, рвоту, плохое самочувствие после употребления вейпов. И самое печальное, что благодаря вейпам снизился возраст курильщиков — теперь это даже дети 4–5-х классов».

Вейпы практически незаметны. Раньше родители довольно быстро вычисляли вредные привычки своих детей: стойкий запах табака в помещении или от одежды, найденная зажигалка, пачка сигарет. Сегодня все гораздо сложнее, и вейпы, и электронные сигареты распространяются среди молодежи со скоростью света. Они могут быть самых разных форм и выглядеть весьма безобидно, не бросаясь в глаза среди вещей подростка.

А самое грустное, что приобрести «электронки» через интернет-магазины дети могут и без предъявления документов, подтверждающих совершеннолетний возраст. Да и курить их можно практически где угодно, хоть на уроке — дыма нет, а запах либо приятный, либо вообще может отсутствовать. Окружающие могут и не подозревать, что рядом идет активное парение.

**КАК УЗНАТЬ, ЧТО ВАШ РЕБЕНОК ПАРИТ ВЕЙП?**

Вас должен насторожить приторный сладковатый запах в комнате ре-



бенка (электронные сигареты часто имеют приятный запах с ароматом ягод, фруктов, например, вишни, арбуза, смородины, персика, кондитерских изделий).

Появление в комнате ребенка незнакомых предметов. Одноразовые «электронки» представляют собой разноцветные трубки разного диаметра. Цвета, как правило, яркие: зеле-

ные, оранжевые, розовые. Могут они выглядеть и как небольшие коробочки разных цветов с выступающей частью.

Косвенным признаком может быть состояние подростка: частая смена настроения, плохой аппетит, часто болющее горло и учащенное сердцебиение.

Кроме всего прочего, не нужно забывать, что «электронки» стоят дорого, минимум 500 рублей. Поэтому, если ваш ребенок резко стал просить больше денег на карманные расходы — стоит насторожиться.

**ЧТО ДЕЛАТЬ?**

Если вы поняли, что ребенок курит электронные сигареты, у вас есть только один работающий вариант: спокойно поговорить с ним. Помните, что дети не воспринимают агрессивных взрослых; и мнение, которое вы на эмоциях прокричали своему ребенку в лицо, как руководство к действию воспринято, скорее всего, не будет. Также совершенно неработающие методы — это наказывать, унижать, запугивать, делать вид, что вы его больше не любите.

Нужно выбрать подходящий момент и в спокойной доверительной беседе попытаться обсудить с ним возникшую проблему. В такой ситуации родителям нужно запастись терпением, а не пытаться решить проблему решительным нажимом. А главное — постараться понять, какие причины побуждают ребенка курить электронные сигареты и попытаться устранить их. «Проводите вместе досуг, заинтересуйте ребенка заботиться о своем здоровье, развиваться. — говорит Светлана Борисовна. — Но главное — будьте для своего ребенка хорошим примером».

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЮНТОЛОВО!****22 марта 2023 года в 10:00**

в Местной Администрации МО Юнтолово

по адресу: **ул. Шаврова, д. 5 (каб. 19)**

состоится консультация жителей по вопросам профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ и открытый семинар

«Как оградить ребенка от наркотиков?».

Врач-нарколог СПб ГБУЗ «Городской наркологической больницы» раскроет тему подростковой наркомании и ответит на злободневные вопросы родителей.

Подробную информацию можно уточнить по телефону:

**307-58-59**

## Полезная информация

**ЮБИЛЯРЫ СУПРУЖЕСКОЙ ЖИЗНИ!**

Если в 2023 году в вашей семье состоится юбилей супружеской жизни (50, 55, 60, 65, 70 лет), просим вас представить подтверждающие документы для торжественного поздравления.

**СПИСОК НЕОБХОДИМЫХ ДОКУМЕНТОВ:**

- ▶ оригинал паспорта каждого супруга;
- ▶ оригинал свидетельства о браке.

**АДРЕС ДЛЯ ПОДАЧИ ДОКУМЕНТОВ:****УЛ. ШАВРОВА, Д. 5, КОРП. 1, КАБ. 19, 1 ЭТАЖ**

В случае подачи заявления представителем заявителей дополнительно представляется паспорт представителя заявителей.

Чествование будет проходить в торжественной обстановке с вручением ценных подарков.

**ИНФОРМАЦИЯ ПО ВРЕМЕННОМУ ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПОДРОСТКОВ ОТ 14 ДО 18 ЛЕТ В 2023 ГОДУ**

В муниципальном образовании МО Юнтолово **в ИЮНЕ и ИЮЛЕ** будет организовано временное трудоустройство несовершеннолетних в свободное от учебы время, зарегистрированных на территории муниципального образования МО Юнтолово, в возрасте от 14 до 18 лет.

**КОЛИЧЕСТВО РАБОЧИХ МЕСТ ОГРАНИЧЕНО**

Записаться на летнее трудоустройство можно в отделе молодежной и социальной политики по телефону:

**307-58-59****TELEGRAM-КАНАЛ МО ЮНТОЛОВО**

Мы всегда стараемся, чтобы наша информация была максимально полезной и комфортной в получении, поэтому запустили свой

**TELEGRAM-КАНАЛ**

Теперь вы можете быть в курсе самых последних новостей МО Юнтолово в самом удобном для вас мессенджере. В нем будут публиковаться новости, анонсы мероприятий, полезная информация для жителей.

**ЖДЕМ ВАС НА НАШЕМ КАНАЛЕ!**

ССЫЛКА НА НАШ Telegram-канал:  
[https://t.me/mo\\_untolovo](https://t.me/mo_untolovo)

